

感受传统文化 传递美好祝福

——海外多地欢庆元宵佳节

新华社北京2月25日电 综合新华社驻外记者报道：元宵佳节期间，庙会、专场文艺演出、猜灯谜等活动在全球多地举行，海外民众与华侨华人共同感受节日的美好氛围，体验并感悟中国传统文化。

24日，中国驻比利时大使馆携手旅比华侨华人社团联盟在安特卫普市举办“中国春节游园庙会”活动。现场气氛喜庆热烈，文艺表演以及中餐、武术、中医、书法等体验活动吸引近2000名游客。布鲁塞尔中国文化中心设置以庆祝上海和安特卫普缔结友好城市40周年为主题的展位，向当地民众展示上海城市形象、推广上海旅游。中国驻比利时大使馆临时代办吴刚致辞说，此次活动让旅比侨胞感受到浓浓年味，也为当地民众体验中国传统文化、分享春节的幸福喜悦提供了平台。

安特卫普市副市长沃特尔斯说，庙会活动为比利时民众体验中国文化、增进相互了解提供了机会。安特卫普市对华合作历史悠久，将继续深化对华友好。参加庙会的民众纷纷表示，此次活动内容丰富、趣味盎然，让他们感受到博大精深的中华文化和两国人民的友好情谊。

斯里兰卡首都科伦坡24日举行专场文艺演出，欢庆新春和元宵佳节。演出由中国文化和旅游部、中国驻斯大使馆以及斯方政府部门共同主办。演出由唢呐独奏《百鸟朝凤》拉开帷幕，来自中国重庆的艺术家表演了川剧变脸、民歌、民乐打击乐合奏等特色节目，斯里兰卡的艺术家也带来了本国传统民族歌舞，在场观众掌声不断。

“非常高兴在科伦坡看到如此具有中国特色的表演。”科伦市民梅努卡说，“演出让我见到了很多中国特有的艺术形式。23日我们庆祝了斯里兰卡传统节日‘月圆节’，两国文化具有这样的相似性让我很惊喜，希望以后更深入了解中国文化。”

南非立法首都开普敦24日举办一年一度的元宵节庙会。庙会现场设置了数十个中国文化和美食摊位，游客在这里体验书法、绘画、剪纸、中医推拿等活动，品尝凉皮、肉夹馍、热干面等传统小吃。精彩的舞龙舞狮、太极和武术表演博得人们的阵阵喝彩。持续一整天的活动共吸引逾5000名当地民众和华侨华人参与。

活动主办方“汉语桥”俱乐部开普敦站主席武长虹说，举办庙会能让华侨华人感受到家乡的温暖，还可以让南非民众体验和了解中国传统文化，从而推动中南两国民间人文交流，为两国友好关系发展作出贡献。

今年是巴西首都巴西利亚的进口商品市



▲2月24日，人们在加拿大多伦多元宵节庆祝活动上观看舞狮表演。

元宵佳节到来之际，庙会、联谊会、文艺演出等庆祝活动在海外多地举行，多国民众共同体验中国文化、共度中国传统佳节。

新华社发（邹峰 摄）

场首次承接元宵节庆祝活动。24日元宵节这天，很多摊主特意穿上红色上衣，整个市场装点得红火喜庆，龙舞狮舞剑舞引得观者阵阵惊叹。应主办方中国巴西交流协会和巴西利亚大学孔子学院之邀，市场监管会主席贝贝托在活动现场发表讲话说，中国摊主是巴西利亚进口商品市场的重要支撑力量，中国货更是这里最受欢迎消费者的欢迎的商品。

中国驻巴西大使馆公使李永忠致辞说，很高兴看到众多巴西朋友和我们共庆元宵佳节，共同感受中巴大家庭般的亲切和喜庆气氛，“相信中巴文化的交流共融，必将进一步加深两国人民的相互了解，促进两国文明平等、互鉴、对话、包容，开出更加绚烂的友谊之花”。

23日晚，由布加勒斯特中国文化中心和罗马尼亚文化艺术促进协会共同主办的首届“猜灯谜 闹元宵”活动，在布加勒斯特中国文化中心举办，近200名罗马尼亚民众和在罗侨胞齐聚一堂，共庆佳节。

活动上，古筝演奏与藏族舞表演为观众带来一场视听盛宴。现场还设置了猜灯谜、投壶、踢毽子、写“福”字等传统文化体验项目。许愿树祈福环节为活动增添了温馨色彩，许多来宾在许愿条上写下自己的愿望和对未来的美好祝福。参加活动的来宾纷纷表示，通过这次活动，他们对春节有了更深入的了解，期待未来能有更多类似的文化交流活动。

布加勒斯特中国文化中心主任徐宁波致辞表示，元宵节象征着团圆、和谐，希望通过此类活动让罗马尼亚的朋友们更深入地了解并喜爱中国传统习俗。

摩尔多瓦自由国际大学孔子学院23日在摩尔多瓦首都基希纳乌铁路文化宫举办“欣欣向龙中国年”中国春节文艺演出活动。演出精彩纷呈，器乐四重奏《卧虎藏龙》将中国传统乐器古筝与大提琴、小提琴、钢琴相交融，引发观众长时间热烈鼓掌。中国驻摩大使闫文滨、摩自由国际

大学校方代表等摩社会各界代表、孔院及下设各汉语教学点师生和华侨华人代表等900余人出席活动。

中国驻加拿大使馆也于日前举行欢乐春节闹元宵招待会，为2024年加拿大“欢乐春节”活动完美收官。活动邀请河南省赴渥太华文化及非遗展演团带来郑州面塑、朱仙镇木版年画剪纸以及民乐演奏等具有中原地区特色的艺术及表演。观众格洛丽亚·古德温说，展演人员在剪纸、做面塑时表现出的耐心和敏捷令她印象深刻，“看到年轻人能让传统保持活力真是太棒了”。

中国驻加拿大使馆公使丛培武致辞表示，中国愿与加拿大加强人文交流，促进两国人民加深相互了解，为推动两国关系早日重回正轨注入文化的正能量。

（参与记者：王雷、王晓梅、潘革平、卞卓丹、张改萍、伍岳、车宏亮、林威、何海晏）

“金龙迎新——2024比利时生肖设计展”开幕

新华社布鲁塞尔2月25日电（记者潘革平）“金龙迎新——2024比利时生肖设计展”24日在比利时班什国际狂欢节和面具博物馆开幕，100多名来自中国和比利时的嘉宾及艺术家代表出席活动。

作为比利时“欢乐春节”系列活动的品牌项目，展览共展出41幅来自中国、比利时等国艺术爱好者以生肖龙为主题的作品，反映不同国家、地域民众对中国生肖文化的多元理解和丰富想象，与世界分享“中国年”的浓厚年味。

中国驻比利时大使馆临时代办吴刚出席活动并致辞说，龙是中华民族的图腾。中西文化对龙的各种诠释有着鲜明的地域、文化特性。我们希望通过增进中比、中欧不同文化之间的交流对话，促进文明交流互鉴。

班什市议员弗雷德里克·蒂尔芒在致辞中表示，生肖文化代表着中华民族对文化传统的赓

续。此次展览在班什狂欢节入选联合国教科文组织非物质文化遗产名录20周年之际举办，标志着东西文化的邂逅与交流。

班什国际狂欢节和面具博物馆馆长克莱芒丝·马蒂厄在致辞中表示，自古以来，中国传统习俗赋予十二种动物以象征和幸运的含义。

“我们非常荣幸参与组织此次展览，并号召比利时艺术家为其增添当地特色”。

开幕式前，近30名中比少年儿童参加了汉服体验、自制龙形灯笼、龙形图案手绘、提灯游街等活动，表达了对生肖文化、中国传统服饰和“中国年”的喜爱之情。

本次展览由中国驻比利时大使馆、班什国际狂欢节和面具博物馆和北京海外文化交流中心联合主办。展览2月25日在班什国际狂欢节和面具博物馆向公众开放，至3月31日结束。

足协超级杯：上海申花夺冠

▼2月25日，在上海虹口足球场举行的2024中国足协超级杯比赛中，上海申花队1比0战胜上海海港队，夺得冠军。

新华社记者丁汀 摄



世乒赛男团决赛：中国队夺冠

▲2月25日，中国队教练王皓（右三）、选手梁靖崑（左一）、马龙（左二）、樊振东（左三）、王楚钦（右二）、林高远夺冠后庆祝。

当日，在韩国釜山进行的2024年国际乒联釜山世界乒乓球团体锦标赛男子团体决赛中，中国队3比0战胜法国队，夺得冠军。

新华社记者杨世尧 摄



国家体育总局：联合培养政策将优化

新华社呼和浩特2月25日电（记者王春燕、何磊静）国家体育总局竞技体育司司长、“十四冬”组委会常务副秘书长张新在25日接受记者采访时表示，联合培养政策意在全国范围内推动发展冬季项目、给优秀人才集中地区的运动员创造更多参赛机会，相关政策将在“十四冬”后进一步优化完善。

“十四冬”期间，联合培养政策备受关注。张新表示，长期以来，我国冬季项目主要依靠东北地区，南方经济社会发展水平较高的地区基本不开展。为调动运动员输送单位积极性，在“十四冬”实施了联合培养政策。联合培养政策的实质内容，就是运动员所取得的成绩同时计入输送单位和联合培养单位。

张新说，实施联合培养政策还有两方面的考虑：一是联合培养有利于推动全国范围内发展冬季项目，有效促进冬季项目整体水平的提升；二是由于运会对各单位参赛运动员人数有规定，黑龙江、吉林等省份虽然在一些项目上有很多优秀运动员，但可参赛人数有限，造成了人才浪费。

“黑龙江七台河市是短道速滑之乡，形成了从小学开始的体系化训练模式，培养了大量短道速滑人才，但这些优秀苗子缺少参赛机会。通过

俄罗斯部分地区

开始提前投票选举总统

新华社莫斯科2月25日电（记者江宜桦）据塔斯社25日消息，俄罗斯总统选举提前投票已经启动，一些交通不便和偏远地区的选民从当天开始投票选举总统。

消息说，阿尔泰边疆区、阿尔汉格尔斯克州、堪察加边疆区、克拉斯诺亚尔斯克边疆区等30多个地区的部分选民可提前投票选举总统。居住在上述地方偏远地区的选民从2月25日开始可提前投票，而居住在国外的俄罗斯选民从3月1日开始也可以提前投票，但两部分选民的投票活动都须在3月14日结束，具体投票日期各地区有差异。

可参与提前投票的选民群体包括猎人、渔民、伐木工、矿工、灯塔和自然保护区工作人员、偏远地区边防站军人、总统选举正式投票期间在船上航行的选民、居住在国外的选民等。距投票站较远的选民群体也可提前投票。

俄罗斯总统选举正式投票将于3月15日至17日进行，包括现任总统普京在内的4名候选人参选。

（参与记者：陈畅）

加意两国分别与乌克兰签署安全合作协议

新华社北京2月25日电（综合新华社驻外记者报道）乌克兰总统泽连斯基24日在基辅与到访的加拿大总理特鲁多、意大利总理梅洛尼分别签署安全合作协议，协议有效期为十年。协议有效期内，加意两国将向乌克兰提供关键和长期的安全承诺，并提供长期军事和财政支持。

据加拿大官方网站发布的新闻，特鲁多和泽连斯基会晤时讨论了乌克兰局势以及乌方未来几个月的需求，加方将在2024年向乌克兰提供30.2亿加元（1加元约合5.3元人民币）的财政和军事支持。

据乌克兰总统网站24日报道，泽连斯基还与特鲁多讨论了加拿大向乌方提供新的导弹防御系统、生产和移交装甲车辆、两国能源合作以及乌克兰重建问题。泽连斯基在会后与特鲁多举行的联合记者会上表示，当天他还与到访的欧盟委员会主席冯德莱恩、欧盟轮值主席国比利时首相德克罗举行了三边会晤并就启动乌克兰入盟的谈判框架等问题进行了讨论。

据意大利媒体报道，梅洛尼24日访问基辅并与泽连斯基签署两国双边安全合作协议，协议包括国防合作、军事训练与演习、安全与防务部门改革、经济援助、支持乌克兰重建、人道援助等内容。根据意大利公布的协议，意大利在2022年和2023年为乌方提供了8批军事援助，并有意在2024年维持同等规模的军援。访问基辅期间，梅洛尼还以视频方式主持召开七国集团领导人今年首次会议。

据乌克兰官方消息，乌方此前已同英国、德国、法国、丹麦签署了类似的安全合作协议。

（记者李东旭、贺飞、林威）

西共体宣布解除对尼日尔等国部分制裁

新华社阿布贾2月25日电（记者杨喆、侯鸣）西非国家经济共同体（西共体）24日宣布，取消对尼日尔、马里等国实施的部分制裁。

西共体委员会主席奥马尔·图雷24日在尼日利亚首都阿布贾举行的西共体特别峰会后发表声明说，解除制裁的决定将立即生效。

图雷说，西共体解除了对尼日尔与西共体成员国之间陆地和空中边界的封锁、尼军政府成员及其家属的旅行禁令，以及暂停西共体成员国和尼日尔之间商业和金融交易的制裁。此外，进出尼日尔所有商业航班的禁飞区将被取消。

此外，西共体解除了有关禁止选举马里公民担任西共体职务的制裁，还解除了对几内亚的经济制裁。

西共体要求尼日尔、布基纳法索、马里重新考虑退出西共体的决定，并邀请这三国及几内亚参加西共体的技术协商会议。

西共体在马里、尼日尔、布基纳法索发生军事政变后对这三国实施了制裁。1月28日，布基纳法索、马里和尼日尔联合宣布退出西共体，以回应制裁。

西共体成立于1975年，旨在加强区域一体化，促进成员国在政治、经济、社会和文化等方面的发展与合作。马里、尼日尔、布基纳法索宣布退出前，西共体共有15个成员国。



世乒赛男团决赛：中国队夺冠

▲2月25日，中国队教练王皓（右三）、选手梁靖崑（左一）、马龙（左二）、樊振东（左三）、王楚钦（右二）、林高远夺冠后庆祝。

当日，在韩国釜山进行的2024年国际乒联釜山世界乒乓球团体锦标赛男子团体决赛中，中国队3比0战胜法国队，夺得冠军。

新华社记者杨世尧 摄

联合培养政策，能够有效激励像七台河体校这样的基层单位开展冬季项目训练。”张新说。

张新表示，国家体育总局2018年实施冬季项目省区市联合培养运动员政策以来，各单位在人才、场地、科医等方面资源共享、优势互补，冬季项目加速发展，竞技实力不断提升，为北京冬奥会取得历史最好参赛成绩提供了有力的政策支撑。

但张新也表示，联合培养政策是一把“双刃剑”，在产生正向作用的同时，也可能因利益关联在默契比赛等赛风赛纪风险。为防范风险，北京冬奥会后，国家体育总局及时对该政策进行了规范调整，压缩了冰球、冰壶、接力等多人项目联合培养范围，最大程度减少利益关联，同时加强赛风赛纪监督，化解风险隐患。

“由于现阶段我国竞技冰雪发展还不平衡，优秀运动员大多集中于黑龙江、吉林等少数几个省份，在‘十四冬’个别项目的半决赛、决赛中，出现了多名运动员实际上来自同一省份的情况。”张新说，“十四冬”结束后，国家体育总局将对相关政策进行进一步优化完善，通过政策的导向作用，引领各省区市继续重视冬季项目发展，进一步加大自主培养人才力度，推动人才有序流动，实现冬季项目竞技水平不断提高。